

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.



Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на пів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно . . . „	—20

Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5-40
на пів року „	2-70
на чверть року „	1-35
місячно . . . „	—45

Поодинокое число 3 кр.

Поділ народної роботи.

Майже від самого початку вісімдесяти років чути між Русинами, то тихше, то голосніше заєдно поклик: Організуймо ся! Організуймо ся! Поклик се безперечно і розумний і важний, але на самім поклику не повинно кінчити ся. На жаль, у нас лиш на нім кінчить ся, бо й доси, хоч в послідних часах всі таки дуже голосно стали накликувати до організації, єї таки як не видко, так не видко. Нашим людям здає ся, що коли їх збере ся громада кількадесяти людей та побалакають собі широко то об сїм, то об тїм, коли ухвлять яку програму, хоч би й „мінімальну“ або „максимальну“, то й вже зараз настане організація. А тимчасом показує ся, що то таки не так, бо скоро люди по зборах хоч би й найбільше одушевлених роз'їдуть ся домів, то організації таки не видко ніякої.

А чому так? — Організація не в тїм, що хтось буде знати, до котрої громади людей має належати, але в тїм, щоби ті люди, котрі зійшли ся і порадили ся з собою, взяли ся спільними силами до роботи і всі разом робили після однакового пляну. А де нема пляну, там нема й роботи, бо ніхто не знає, до чого брати ся, що і як робити. Раз бере ся до того, другий раз до чого иншого; тамтого не скінчив, а се вже зачав. Неоднє чоловік доброї волі і найбільшої охоти бере ся до того, чого може не так не розуміє, як радше не знає, як єму брати ся до того, але він таки бере ся. В роботі настає тогди не удача і розлад а з ними і знеохота; люди опускають руки і складають роботу або на других, або чекають спасення Божого. От

чому у нас організації як не видко так не видко.

От недавно тому бо 26 грудня мин. року відбули ся у Львові збори громади людей, скликаних пос. Барвінським. На зборах тих були і буковинські послы др. Стоцкий і проф. Єрот. Пігуляк та багато самих найцірїйших патріотів. Радили безперечно розумно і щиро, порушили багато важних і пекучих справ, та й признали, як довідуємо ся з „Буковини“, що нам самим треба доконче заняти ся народом як найревнійше, що треба брати ся до праці, що треба старати ся власними силами щось роздобути для себе. Але як то все зробити, того не сказано, — бодай з „Буковини“ о тїм не довідуємо ся. За то довідуємо ся, що вибрано ексекутивний комітет, котрий мав би передовсім заняти ся урядженем правильних сходин у Львові (організації львівської громади) кожного третого четверга рахуючи від першого четверга по 1-ім місяця; в тих сходинах повинні брати участь також люди з поза Львова. Ексекутивний комітет має придумати дальші кроки організації. Порушено при тїм гадку еволюційного основаня політичного товариства і жадано, щоби устроювати частїйші з'їзди.

Отєї заходи около переведеня організації а іменно гадка завязаня якогось товариства політичного спонукують нас докинути і своє впрочім немірорадне слово.

Організації потреба, то річ певна, але і то річ певна, що організація не в тїм, щоби устроювати з'їзди та завязувати товариства політичні. Чи мало вже було у нас і сходин і з'їздів. Преці єсть вже від тїлько лїт і політичне товариство, а чи удалось єму перевести організацію меж Русинами? По нашій думці треба організацію починати не від того, але від по-

дїлу праці, передовсім треба розділити всю народну роботу на дві великі часті: на роботу внутрішню, котру лиш ми самі можемо і мусимо робити, і на роботу внїшню, котрою єсть політика. Кождою із сих робіт нехай би занимала ся окрема громада людей. Політику лишити політикам, а другі нехай дбають про внутрішні справи, котрих єсть таке множество. На внутрішню роботу кляли би ми поки що найбільшу вагу і тут старались як найосновнійше перевести поділ роботи і визначити кождому, що і як має робити. Тогди може настала би й якась організація, лиш треба людей, котрі би думали над тїм, що і як треба робити, та давали другим директиву. До того не треба аж товариства політичного, вистав би й комітет ексекутивний. На разі піддаємо лиш сих кілька гадок, а колись півнійше позволимо собі обговорити обширнійше справу організації.

Сойм краєвий.

(6. засіданє з дня 11 січня 1896).

По відчитаню петицій, котрих наспіло до си 328, відчитано внесене пос. Кремпи в справі недопущеня до нищеня лїсів і предкладаня Радами повітовими статистичних дат що-до стану лїсів. По сїм наступило перше читанє внесеня пос. Дунаєвського в справі утвореня громад округних.

Пос. Дунаєвський мотивуючи своє внесенє зазначив, що справа реформи громадської єсть перворядної ваги, бо адміністрація краю набирає що раз більшої ваги. Адміністрація бере в опіку чоловіка від хвилі, коли він приїде

1)

БЕН ГУР.

ОПОВІДАНЄ З ЧАСІВ ХРИСТОВИХ.
ЛЮДВИКА ВАЛЛЯСА.

Мало єсть повістий, котрі би так загально всім подобали ся, як отся, котру тут подаємо в перекладі з англійського. На доказ того досить хіба буде сказати, що переклади „Бен Гура“ появили ся в мовах: німецькій, французській, італійській, шведській, польській ба навіть і в турецькій, а в англійській же мові розійшла ся була повість ще в 1887 р. аж в 185.000 примірниках. а від того часу появляють ся що раз то нові виданя. Причиною сего єсть, що автор єї, американський генерал, умів знаменито представити в нїй ті часи, в котрих жив Ісус Христос, і ті відносини суспільні га міжнародні, серед котрих лагодила ся та велика зміна, яку мала зробити на свїті наука Христова. Нарід жидівський, гноблений Римлянами, виглядав Спасителя, але сподївав ся, що той явить ся яко король жидівський і увільнить свій нарід з римської неволі. Одні жиди під ту пору вірили в єдиного Бога; у инших народів ледви поодинокі глибокі мислителі приходили до того переконаня, що єсть єдин Бог, всемогучий і вічний. Як кождий гноблений нарід так і жиди

переходили на сторону своїх гнобителів, але при тїм не забували на свою віру, держали ся єї потайком і жили тою надїєю, що колись відомстять ся за свої кривди, а стає ся то тогди, коли явить ся Месія. Римляни знов, ставши панами свїта і розбогатївши майном других, котре забирали правом спільнійшого, жили в як найбільшій розпущетї, котра наконець стала ся причиною їх упадку. Серед сих обставин являє ся Спаситель і своєю наукою та своїми чудесами а на конець і своєю смертию на хрестї вводить нове жите в народи. Тї з жидів, що доси, як Бен Гур сподївали ся в нїм короля жидівського, признають, що царство єго не з сего свїта, і поклоняють ся єму. З поганьского Риму стає поволи християнський, а ті що доси жили лиш надїєю мести, в любови до Христа і в єго вірі піряють християнство.

Автор повісти „Бен Гур“, Людвик Валляс (Lewis Wallace) родив ся в 1827 р. в Бруклігї в удільній державі Індіяна, в Сполучених Державах північної Америки. Скінчивши науки став він адвокатом, але пізнійше вступив до войска і дослужив ся рангї генерала. Пізнійше був він американським послом в Константинополі. Валляс займав ся дуже пильно літературою, котрій присвячав весь свій вільний час. Над повістю „Бен Гур“ працював він сїм лїт, а замітне то, що аж коли єї скінчив, поїхав до Палестини оглядати ті місця, котрі описав в своїй повісти —

все було так докладно описане, що не потребував нічого змінити.

Часть перша.

Глава перша.

Джебель ес Зубле називає ся пасмо горбів, довге більше як на пятьдесять миль, з котрого видко на всходї каменисту Арабію. Тут богато ярів і потоків, котрими в сютну пору спливає вода до Йордану. З одного такого яру, іменно з того, що на самім кінці пасма горбів стаєєсь руслом ріки Яббок, показав ся як-раз якийсь подорожний, що ішов на вижину, на котрій єсть широка пустиня. На него то хочемо звернути увагу читателя.

На око не було тому подорожному більше, як може сорок і пять лїт; єго колись чорна борода ставала вже шпакувата; лице єго, брунатне як спалена кава, було вкрите хусткою і ддятого лиш трошки було єго видко. Від часу до часу підняв він свої великі чорні очі в гору. Всхідним звичаєм мав на собі довгу одїж і їхав на великім білім верблюдї, що ніс на собі рід аамета.

Як-раз сходило сонце, коли верблюд виходив з яру. Перед самотним подорожним лежала розлога пустиня, дороги і стежки скінчили ся, але верблюд ідучи за своїм інстинктом гнав широкими кроками в ту сторону, де на всходї здавало ся, що небо припирає до землі. Так

на сьвіт, ділане адміністрації єсть длятого важне. Опіка власти над суєспільністю єсть до певної міри конечною, коли держава хоче сповнити свій обовязок. Поліція безпечности, обичайности, здоровля і т. д. єсть то обовязки, вложені на громаду, котрі сягають так далеко, що настає суперечність межи обовязками а средствами, якими можуть громади розпоряджати. Що треба конче зарадити злону, о тім нема сумніву. Чекати, аж сам організм собі поможе, може бути тогди добрим, коли організм здоров; однакже в сїм случаю могло би то мати просто противні наслідки. Хто за поводи поступає, той згине. Чекати кільканащцять літ, аж розширити ся просьвіта і громади піднесуть ся економічно, могло би бути шкідливим.

Висказано гадку, що коли громада сільська не всилі дати раду своїм обовязкам, то треба злучити єї з двором, через що скріплять ся інтелектуальні сили громади. На то не може беєдник рішучо згодити ся, бо там де єсть убожество духа або економічне, єсть засадою здорового поступу підносити, скріпляти і запомагати. Беєдник не думає щоби заграда дворів і двірків, розкинутих по краю, на котрих опирає ся моральне і інтелектуальне житє краю, була в інтересі. То, що називає ся двором, єсть домом, котрий переховав віру і обичай; єсть то дїм, з котрого в мужєскім поколіню виходили дїла, а в жєнєскім любов. Не треба нищити того чинника суєспільної любови. Тут потреба щось иншого, іменно, щоби з хати селянської підсила ся цивілізація, щоби хата селянська зрівнала ся з цивілізацією двора. В виду того треба подумати о иншим средстві, а тим єсть утворене громад округних.

Громада задержує свою самостійність а що кілька громад сполучить ся, то вже переведено в инших краях Європи і переводить ся. Внесєня такі повинно ставити правительство, жадати того від послів задля браку часу не можна. Виділ краєвий, завізваний Соймом до предложеня проєкту реформи громадєкої, не зробив того, а Виділ краєвий має бути сповнителем волі Сойму. Коли бажає ся поправи відносин, найліпше буде завізвати до того правительство, котре має подостатком сил, широку практику і досьвід. Нинішня підстава єсть хитка; треба длятого звязати поодинокі члени, а тогди новий чинник адміністраційний перебуде бурі.

Виімково єсть догідна хвиля зі взгляду на слова Є. Екєц. Маршалка, що сам постаряє

ся, щоби реформа була переведена і зі взгляду на то, що на чолі адміністрації державної сего краю, стоїть муж, котрий як мало хто знає потреби краю і без сумніву схоче причипити ся до переведєня тої реформи. — Внесєне передано комісії громадєкій.

З порядку дневного наступило перше читанє внесєня пос. Крамарчика в справі знесенєя нотаріятів в Галичині. — Внесєне передано комісії правничій.

Перегляд політичний.

У Відни розпочали ся вчєра засіданєя комітету єпископів під проводом кардинала Шенборна.

Зачувати, що Є. Вел. Цісар виїде дня 14 лютого на пригірок сьв. Мартина коло Монако, де тепер перебуває Єі Вел. Цісарєва і побуде там три пєділі.

Велику сензацию викликало в Парижі арештованє редактора газети Figaro, Розенталєя, котрий призвав ся Сен-Сер. Арештованє єго наступило длятого, що показало ся, що він вимусив від помершого недавно мільонера Лебодїєго значнійшу суму, обіцюючи, що увільнить єго від войска. Слїдство показало, що Розенталє був заразом і шпігуном нїмецьким.

В Болгарії заносить ся на зміну кабінєтову. Кажуть, що коли-б Стоїлов уступив, то єго місце заняв би Греков. Москвофільська партія невдоволеєна з того, що перехід кн. Бориса на православїє проволікає ся, хоче робити демонстрацію.

Новинки.

Львів дня 14 сїчня 1896.

— **Іменованє.** Ц. к. краєва дирекція скарбу іменуєвала контролєра при ц. к. магазині продажі тютюну і штемплів у Львові, Йосифа Штонпя, контролєром дирекції продажі тютюну і штемплів при тім же магазині.

— Прийдуть! — сказав сам до себе. — Той, що привів мене сюди, приведе і їх. Треба прилагодити ся.

З привезених припасів вибрав відтак чого було треба на обід: вино в малих, шкїрянних мішочках, сушену баранину, сирийскі гранатові яблука, арабскі дактилі, сир і хлїб. Все те порозкладав на розстелєній скатерти, поклав відтак три плетені тарільчики з пальмового листя, і коло кожного поставив серветку з найтоншого шовку.

Коли вже все було готове, вийшов знову та розглянув ся і ось! — далеко на вєході побачив щось чорного. Станув як остовпїлий і лиш видивив ся; якесь надприродне чувство опанувало єго — то, що чорніло ся, ставало чим раз більше; зразу було як долоня, а відтак прибрало вже виразний вид. Незадовго побачив він такого самого білого верблюда, як і той, що у него, і так само прибраного. Він зложив руки, глянув в небо, а в очах станули єму сльози. Глибока покора зворушила єго душу і він відозвав ся: Лиш сам Бог великий!

Незнакомий доїжджав чим раз ближше; наконєць пристанув. І він як би із сну пробудив ся, коли побачив верблюда на колїнах і молячого ся чоловіка. Він зложив і собі руки та змовив тиху молитву а відтак злїз в верблюда та приступив до Єгиптянина, котрий підійшов до него. Глянули хвильку по собі а відтак обняли ся. Незнакомий відозвав ся:

— Мир тобі, слуго правдивого Бога!

— Мир і тобі! — відповів тамтой другий. — Вітай, побратиме по правдивій вірі!

Той, що тепер приїхав, був чоловіком високого росту і худощавий. Очи єму глибоко запали ся, волосє і борода були сиві, а краска лиця червоново-темна; та й він не мав збрїї. Одїж мав на собі білу як Інд, крім сандалів

— **Іспити кваліфікаційні** для учителїв шкїл народних перед комісею екзамінаційною в Ряшеві розпочнуть ся дня 10 лютого с. р. Поданєя заосмотрєні потрібними до того прилогами треба вносити найдалше до дня 2 лютого с. р.

— **Пересторога для ємігруючих до Бразилї.** Стефан Канцар з Настасова, котрий з посьвященєя для других вибрав ся з ємігрантами до Бразилї, щоби розелїдити справу і подати людем правдиві вїсти про Бразилїю, надїслав на руки о. Євєт. Цурковського письмо, в котрім остерігає ємігрантів перед агентом Нодарім в Удіне. Ємігранти вислалі були тому агентови наперед завдатки по 10 зр. на купленє білетів з Удіне до Дженови (Genova). Тимчасом Нодарі анї не купив білетів, анї не хотїв звернути гроший. Навіть і італїянська поліція не помогла ємігрантам. Служба залїзнича повикидала в вагонів поїзду, що відходив до Дженови, ті жінки з родинами, що були вже по-всїдали і лишила їх під голим небом.

— **Нещаслива пригода.** На центральной стації трамваю електричного стала ся вчєра вечером страшна пригода. Підчас мащенєя осей при однім возі електричнім — при котрій то роботі вїз стоїть на шинах над ямою, а в ямі знаходить ся робітник, що єго мастить — стоїв в ямі робітник Григорий Сьветлїк, коли хтось посунув возом і вїз придушив Сьветлїкови голову до берега ями так сильно, що не лиш здер єму майже всю шкїру з заду голови, але й із переду покалчив єго сильно в лице. Нещасливого, облитого кровю і безпритомного відетавлено до шпиталю. Сьветлїк єсть вдівцем і батьком 4 дїтий.

— **Украденє дитини.** Дїд Кость Нагуменюк украв в Копичинцях 9-літнього Стефана Воляна серед слїдуєчих обєтавив: Анна Желєхівська, міщанка в Копичинцях одержала від тамошньої громади перед 4 роками на вихованє Стефана Воляна, котрого мати під ту пору винєсла ся була без вїсти з Копичинєць, лишивши трєє дїтий. Желєхівська удержувала хлопця до недавня, аж якось хлопець в недїлю чи сьвято дєсь щєз. При помочи зверхности громадєкої відобрала Желєхівська хлопця по кількох недїлях від діда Івана Снігура. Іван Снігур каже, що дієвав хлопця на зиму від діда Нагуменюка під услївом, щоби єго на жаданє віддав. Від того часу був Стефан при Снігурі і помагав єму жєбрати. Хлопець каже, що Нагуменюк взяв єго з улиці при помочи другого діда і занїс до Скалата; звїдеє водив на жєбри по инших місцевостях, а відтак відступив єго Снігу-

гнав він чотири години; наконєць около полудня пристанув. Іздець на нїм як би пробудив ся з глибокої задуми, розглянув ся на всї боки, а відтак вдоволенний сказав сам до себе: „Прєці раз!“; опїєся зложив руки, схилив голову і тихо молив ся через хвилю. Сповнивши той побожний обовязок, дав верблюдови звичайний знак, що хоче злїзти. Верблюд спуєтив ся поводи на колїна, їздець станув єму ногою на шию і зараз потім стоїв вже на піску.

Коли так той чоловік стоїв, то було видно, що він не великий але хорошої і сильної будови тіла. Коли розвязав шовковий шнурок, що припримував на голіві єго турбан, можна вже було добре подивити ся на єго лице. Краска єго була, як вже сказано, майже чорна; але широке чоло, орлиний нїс, довге блискучє волосє, що спадало єму аж на плечі, були нехїбними ознаками єго походженєя: він був скїнєчним типом Єгиптянина. В виду того, що він був сам один на пустини, впадало в очи, що він не мав ніякої збрїї при собі; не мав навіть тої палиці, котрою звичайно підганяють верблюда. Від довгої їзди ноги єму були подеревїли і длятого перейшов ся кілька разів то сюди то туди, та розтирає руки і тупав ногами, щоби круженє крови трохи прискорити. Тимчасом час від часу споглядав на край пустині і за кождий раз, коли глянув, пробивало ся в єго лиці якесь розчарованє, знак, що він когось сподївав ся, хоч трудно було зрозумїти, якє би то мало бути діло, що мало би залагоджувати ся аж тут в так далєкій стороні. Але хоч не міг затаїти своєго розчарованєя, все-таки, видно був певний того, що з'являть ся ті, котрих він виглядав, бо взяв ся зараз розпаковувати свої припаси. Насамперед дав верблюдови їсти, відтак виймив вязку паликів, вбив один в землю, а другі докола него, накрив їх зверху полотном, а другє розстєлив на землі і хата була готова.

на ногах. — Бог один великий! — повторив він увільняючись з обнятя Єгиптянина.

— А блаженні всї, що єму служать! — відповів Єгиптянин і додав відтак: — Але підождїм; видиш, онтам їде наш товариш.

Глянули на північ і побачили, що їде й третій верблюд так само білий як тамті оба. Заждали, аж злїз з верблюда той третій, що приїхав, і підійшов до них.

— Мир тобі! — сказав і той та обняв Інда.

— Нехай дієсь воля Божя! — відповів Інд.

Той, що приїхав послїдний, ріжнив ся від своїх товаришів делїкатнійшою будовою тіла. Краска єго лиця була біла; буйне, яєне волосє вкривало єго малу але хорошу голову; єго синї очи вказували на лагідну але отверту і щиру натуру. На око могло єму бути може яких пятьдєсят літ. — Знаток всїляких народностей пізнав би зараз, що то Грек.

Коли привитав ся і з Єгиптянином, відозвав ся сєй дрозжачим голосом:

— Мене привів дух сюди насамперед, а по тім пізнаю, що я вибраний до услуги моїм братам. Намет вже розставлений, хлїб готовий до ломанєя, позвольте-жє, нехай сповню моє службу!

Взяв їх обох за руки і завів до намету, відвєзав їм сандали, обмив ноги, злив їм води на руки та обтер готовим до того ручником. А коли відтак обмив і собі руки, промовив:

— Покріпїм жє ся, братя, до сповненєя нашої задачі. Попроїжмо, що-б нам стало сили сповнити наше посланє. Будемо їсти та й познакомимо ся при тім і поговоримо о цілі нашої подорожї.

Він визначив місця так, що всї три могли взаїмно на себе дивити ся. Перед тим ще всї

рови. Нагуменюка арештовано і відставлено до суду в Тернополі.

— **Задля кусня землі.** Із Східниці доносять о слідуючій пригоді: Селянин Тома Пронь процесував ся вже 14 літ о кусень землі з властителем тамошної копальні Дороцинським. Наконєць 16 січня мала приїхати з Дрогобича комісія, що би розслідувати претенсії обох сторін. Дороцинський однак не чекаючи рішень комісії виїхав минувшої суботи з двома фірами гною на спорне поле і взяв з собою чотирох людей, узброєних в залізні гралі і хотів гній розкидати. Тома Пронь не хотів допустити до того і прийшло до сварки, котра скінчила ся тим, що Дороцинський стріляв до селянина пять разів з револьвера і ранив его три рази смертельно. Убийника відставив жандарм до суду в Дрогобичі.

— **Чого голод не научить!** Незвичайну штуку показав вчера Віденьцям 18-літній хлопець іменем Пшібіль. Він пустив ся по ливі, що іде через Дунай, а котра призначена, що би нею порон кермувати. Дійшов вже був по ливі аж на саму середину Дунаю, але полтіця не дозволила їти ему далше і змусила его спустити ся до лодки. Приведений на полтіцю заявив Пшібіль, що з голоду взяв ся до такої штуки і хотів нею звернути на себе увагу людей.

Всячина.

— **Похибка друкарська.** Зараз в першій числі нашої часописи із сего року просимо наших читателів, що би були виrozumілі на похибки друкарські, які може коли лучать ся. В щоденній газеті трудно, дійсно, їх устерегти ся. Та що-ж то впрочім дивного, що в якійсь газеті лучить ся похибка друкарська, коли недавно тому, через переставлене двох слів лучила ся така, певно, дуже не мила похибка друкарська в двох друкованих розпорядженнях старшини громадської німецької громади Берггаузен. Одно з тих розпоряджень було таке: „Оповіщене. Взиває ся тутешних господарів, що би по дорожних, які би з весною показали ся, зараз ловили, парили кипятком або в який небудь инший спосіб робили нешкідливими. Старшина громадська в Берггаузен. — А друге: Оповіщене. З днем 1 с. м. отвире ся господа для бідних хрущів. В тій господі будуть они діставати теплу вечеру і

три зложили руки, похилили голови і змовили перед обідом в голос слідуючу просту молитву: „О Боже і отче всіх! Все що маємо, походить від Тебе! Прийми ж нашу подяку і благослови нас, що би ми могли завсїгди сповняти Твою волю!“

Здивовані глянули по собі; кождий з них говорив мовою, котрої другий ніколи не чув, а преці один другого зрозуміли. Свята покора зворушила їх душу; почули Бога при собі.

Та стріча, що би так сказати, як тогди роки рахували, відбула ся в 747 році Риму¹⁾, в місяці грудні, в порі, коли в сторонах над Середземним морем була зима. — По їзді через пустиню хотіло ся їсти і всі три в наметі заїдали добре. Поївши і напившись по трохи вина, стали собі взаїмно розповідати, що стало ся причиною їх їзду.

Подорожному в чужім краю — почав говорити Єгиптянин — нема нічого так милого, як коли якийсь приятель закличе его по імени. А що ми будемо мусіти ще багато днів жити разом, то пора, що би ми взаїмно познайомили ся.

¹⁾ За римських часів числено роки від заложення міста Риму, столиці римської держави. А що місто се заложено в 753 р. перед рождеством Христовим, то після теперішнього нашого числення виходило би, що рік рождества Христового 747 після римського числення поданий тут хибно. Тимчасом християнське числене літ, котре завів римський ігумен Діонизий в шестім столітті було хибне, бо він поклав був рік 754 від заложення Риму яко той рік, в котрім народив ся Христос. Пізніші розсліди показали, що рік, в котрім народив ся Христос був означений Діонизием бодай о яких пять літ хибно, і длятого приймає ся тепер загально, що Христос народив ся в 747 р. від заложення Риму і сей рік уважає ся у Християн за перший від рождества Христового.

сніданок та безплатний нічліг. Жебрати по дорогах строго закаує ся. Старшина громадська в Берггаузен⁴.

— **Палата з леду.** Добре дурити, коли приступає — можна би сказати Американцям, котрі не знаючи вже, якої собі придумати забави, виставили коло Трекі до десяти днів палату з леду. Єсть то величезний будинок зроблений в той спосіб, що уставлено насамперед ніби лиш сїть будинку з дерева, па котрій замість стін поприбавано величезні стітки дротяні і поливано їх відтак в часі великих морозів водою. Вода замерзла і так зробив ся величезний будинок ледовий, котрий виглядає ще красше, як коли-б був зроблений таки із справдішного рубаного леду. При тім будинку єсть одна вежа на 300 а друга на 200 стіп висока; в середині єсть саяла до танців довга на 160 стіп і саяганка довга на 800 стіп. Крім того єуть там реставрації, гардероби і т. д. Кождий гість, що приходить до тої палати на забаву, дістає даром білет, котрий дає ему право їхати саньми до озера Доннер, віддаленого від палати сїм англійських миль (наших миль і три чверти). Американці їдуть до тої палати такими масами, що залізниця відступає їм окремі поїзди по знижених цінах.

— **Спис кандидатів на смерть в Хіні.** Коли якийсь урядник в Хіні допустить ся так великого злочину, що его засудять на смерть, то не траять его зараз, але вписують на 7 літ в лісту кандидатів на смерть. Два рази до року предкладають той список цісареві хінському, котрий червоним олівцем підчеркує одно або два прізвища. Чиє підчеркне, того траять; хто через сїм літ не був підчеркнений, того пускають на волю.

— **Найліпший доказ.** Пан до шевського хлопця: Отже твій майстер вчера нагло помер? — Хлопець: Ой так; его серце і его рука перестали від вчера бити.

— **Певний свого.** Ключник до кримінальника пускаючи его на волю: Маю надію, що вже більше тут не побачимо ся. — Кримінальник: Як то? Хиба ви вже подали ся на пенсію?

Господарство, промисл і торговля.

Добрі ради.

— **Кіт до груб.** В зимі, коли в грубах раз в раз палить ся, буває часто, що они пу-

Коли згода, то нехайже той насамперед говорить, хто послідній приїхав.

І поволі, як той, що привик до здержливости, почав Грек говорити.

— **Мої братя!** То, що вам маю розповісти¹ єсть так незвичайне, що сам не знаю, від чого починати і як розповідати. Я ще й сам себе не розумію, можу лиш заявити, що сповняю волю когось висшого, котрому вічно служити єсть найбільшою розкошею. Коли приїде мені на гадку задача, котру маю сповнити, то мене бере така невисказана радість, що аж приходжу до переконання, що то воля Божа, котру я сповняю.

Від великого зворушення він на хвильку притих а товариші его, шануючи его чувство поспускали очи.

— **Далеко звідси, на заході, єсть край, що буде вічно жити в памяті, бо сьвіт мусить бути ему вдячним за неодо, що дає чоловікови пайчистійшу радість. Не згадуючи вже про штуки, про філософію, краснорічність, поезію та штуку военну, мовою того краю, мої братя, буде колись проповідувати ся наука того, котрого ми виїшли шукати. Говорю тут о Греції. Я Каспар, син Клеанта з Атин. Як той нарід, до котрого я себе причисляю, віддавав ся я зовсім наукам. Два пайбільші наші філософи так учать: один каже, що кождий чоловік має не смертєльну душу, а другий, що єсть лиш один безконечно справедливий Бог. — Обі ті науки вибрав я собі яко ті, котрі гідні того, що би їх учти ся, бо я пізнав, що єсть якась звязь межі Богом а душею, чого доси ще не розслідажено. Школи не могли мені того пояснити; я стояв як би перед якоюсь кріпкою стіною, котру годі проникнути.**

(Дальше буде.)

кають і треба їх часто ліпити, бо в противнім случаю курить ся. Ліпити звичайною глиною не добре, бо груба знову попукає. Длятого добрий такий спосіб: Взяти пригорщ глини і розмісити єї з аркушем простої, нової бібули, котру перед тим треба змочити молоком. Глину з бібулою треба так вимісити рукою, що би бібула в ній розмісила ся на дрібні волокна. До так замішеної глини треба ще додати лут (7 і пів грама) мілько потовченої соли і лут копервасу та долити дрібку молока і ще раз добре вимісити. Тим кітом заліплюєсь всі шпари в грубі і він держить дуже добре. Ще ліпший кіт, котрого можна ужити так само як і тамтого не лиш до звичайних камінних груб, але й залізних печей і т. зв. англійських кухонь, робить ся в той спосіб, що па чотири часті (на вагу) глини додає ся одну часть бораксу. Боракс можна у воді розпустити і замісити нею глину. Сей кіт твердне зараз і держить дуже міцно.

— **Спосіб від плісни.** У вогких коморах, або в шафах і скринях, що стоять на вогких місцях і де длятого дуже легко кидає ся плісня, можна забезпечитись від того в той спосіб, що в такім місці ставить ся миску з негашеним вапном. Негашене вапно втягає в себе вогкість і не дає кидати ся плісни.

— **Хто хоче мати білі зуби** нехай що дня возьме дрібку соли на палець і чистить нею зуби, але легко, що би не дуже терти, бо остра сіль може при сильнішійшій потираню стирати поливу на зубах. Хто би мав болючі ясна, не повинен соли уживати.

— **На посідані руки єсть дуже добрий слідуючий лік:** в кварталі води розпустити ложку чистого меду і тою водою мастити руки. Ще ліпший буде успіх, коли до тої води з медом додати ложку гліцерини. Від тої води шкіра на руках м'якне і они гоять ся.

Торг збіжєвий.

Львів дня 11 січня: Пшениця 7·20 до 7·40 ар.; жито 6·— до 6·40; ячмінь броварний 5·— до 6·—; ячмінь пашний 4·90 до 5·30; овес 5·20 до 5·40; ріпак 8·25 до 8·75; горох 5·— до 8·—; вика 4·75 до 5·—; насїне льняне — до —; сїмя конопельне — до —; біб — до —; бобик 4·75 до 5·—; гречка — до —; конюшина червона галлицка 30·— до 40·—; шведська 30 до 38·—; біла 40·— до 55·—; тимотка — до —; ганнж — до —; кукуруза стара — до —; нова 5·20 до 5·50; хміль — до —.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 14 січня. Є. Вел. Цісар приймаючи вчера президію комітету балевого в користь товариства шкільного, що опікуєсь доньками урядників, заявив на просьбу президії, що сего року сам приїде і дасть доказ своєї Найв. печаливости о добро стану урядничого.

Льондон 14 січня. Ширені за границею алярмуючі вісти о стані здоровля англійської королеви, Вікторії, єуть зовсім безосновні.

Льондон 14 січня. Standard заявляє, що єсть уповажнений подати до відомости, що відносини межі Німеччиною а Англією єуть так само дружні, як були доси.

Берлін 14 січня. Цісар Вільгельм вислухавши викладу професора Рентгена о викриттю нового, невидного для очий проміння, наділив его ордером корони другої кляси.

Рим 14 січня. Декретом королівським продовжено сесію парламенту.

Масав 14 січня. Залога в Макале відперла сьвітло новий напад Шоанців, котрі стратили багато людей. Гарнізон італіянський здобув знову жєрела і набрав собі запас води.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.
БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає
ВСЯКІ ЕФЕКТИ І МОНЕТИ
по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії
Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні коронови	4 ⁰ / ₁₀₀ позичку краву галицку коронову
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку пропінацийну галицку
5 ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні преміовані	5 ⁰ / ₁₀₀ " " буковинську
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи Тов. кредитового земс.	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку угорської залізної дор.
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи Банку кравого	дороги державної
4 ⁰ / ₁₀₀ листи Банку кравого	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку пропінацийну угорську
5 ⁰ / ₁₀₀ облігації комунальні Банку крав.	4 ⁰ / ₁₀₀ угорські Облігації індемнізаційні
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку краву галицку	і всілякі ренти австрійські і угорські,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористніших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а протівно замісцеві лишень за відтрусенем коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонових, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 9

Бюро оголошень і дневників
приймає
ОГОЛОШЕННЯ
до всіх дневників
по цінах оригінальних.
До
народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y”
може лише се бюро анонси приймати.

Бюро дневників і оголошень
Л. ПЛЪОНА
у Львові
улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає
абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети в перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади в патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Вернардинська і у всіх більших торговлях заліза.